

OBČINSKA KONFERENCA ZSMS

Kaj pa honorarno delo?

Na zadnji lanskí seji predsedstva občinske konference Zveze socialistične mladine so mladi med drugim obravnavali samoupravni sporazum o letnem načrtu zaposlovanja za Bežigradom v letu 1982. Pripomnili so, da v dokumentu ni ukinjeno honorarno in pogodbeno delo, niti ni predvideno njuno spremljanje preko skupnosti za zaposlovanje. Prav tako bi moral dokument bolje opredeliti nosilce razvoja bežigradskega gospodarstva in njihov načrt zaposlovanja v letu 1982.

Samoupravni sporazum o letnem načrtu zaposlovanja v občini Ljubljana-Bežigrad ne omenja sankcij za tiste, ki bodo kršili dogovorjene sklepe, zato mladi pričakujejo, da bo šele Zakon o delovnih razmerjih odpravil vse pomanjkljivosti zaposlovanja.

IZOBRAŽEVANJE OB DELU IN ŠOLI

Od 14. in 23. decembra, lani je trideset mladincev iz bežigradskih organizacij združenega dela obiskovalo politično šolo, ki jo vsako leto pripravi bežigradska občinska konferenca Zveze socialistične mladine. Mladinci – največ jih je prišlo z Geološkega zavoda in iz delovne organizacije UNIS-TOS – so prisluhnili zanimivim predavanjem o uredništvu samoupravnih in družbeno-ekonomskih pravic delavcev v združenem delu; o marksizmu, revolucionarni teoriji in praksi, dilemah in odporih; o zaposlovanju, štipendiranju in kadrovski politiki v združenem delu; o uvoznih-izvoznih in aktualnih gospodarsko – političnih problemih.

To je le nekaj izmed obrav-

navanih tem. Vse so bile zanimive prav zato, ker niso bile le suhoparno teoretične, ampak so bile usmerjene tudi v prakso. Na dan Jugoslovanske ljudske armade so udeleženci politične šole sodelovali skupaj s predstavniki občinske konference Zveze socialistične mladine pri okrogli mizi o Kosovu, ki jo je pripravila Mestna konferenca Zveze socialistične mladine.

Tudi letos bo občinska konferenca pripravila več predavanj, seminarjev in političnih šol za mlade iz združenega dela in šol. Prva politična šola je bila že od 7. do 9. januarja letos za vodstvo občinske konference, februarja pa bo spet politična šola za mlade iz združenega dela. Marca se bodo vrstila predavanja o informiranju za mlade informatorje, o aktualnih problemih po srednjih šolah ter seminarji za blagajnike, za vodstva klubov OŽN po osnovnih šolah in za mlade v centrih za mladinske delovne akcije.

Vsi, ki se želite izobraževati, se prijavite na bežigradski občinski konferenci Zveze socialistične mladine.

VIDA PETROVIČ

Zlata plaketa Paliluli

Ob dnevu Jugoslovanske ljudske armade je predsedstvo SR Srbije podelilo zlate in srebrne plakete ljudske obrambe za izredne in pomembne rezultate v pripravah za ljudsko obrambo. Zlato plaketo je dobila tudi prijateljska občina Beograd Palilula. To je veliko priznanje enotam teritorialne obrambe v 22 krajevnih skupnostih, ki po uspešnosti in opremljenosti predstavljajo osnovo za oborožen odpor sovražniku na področju občine.

ŠOLARJI PRAVIJO:

»Če ne bo snega, bo dolgčas«

Če mraz in sneg ne bosta hitro spet pritanila in vzela zime v svoje roke, se našim šolarjem in šolaricam obetajo prav slabi časi – na moč dolgočasne počitnice. Šolski zvonec je namreč v petek, 8. januarja, utihnil za tri tedne. Oglasil se bo šele 1. februarja. Zato ni čudno, da šolarji, pa njihovi učitelji in starši kar naprej gledajo v nebo in čakajo, da jih bodo razveselile plesoče bele snežinke. Vel skupaj pa nergamo nad zimo. Moralo bi kar pokazati od mraza, pa je že nekaj časa pravo spomladansko vreme, saj so okoliški grički čisto brez snega. Nekateri so domov že prinesli prve mačice in trobentice...

Toda počitnice so počitnice. Kje in kako jih bodo preživeli šest šolarjev osnovne šole Danile Kumar v soseski BS-7 pri Ruskem carju?

KLEMEN KOŠIR, 1. c: »Najprej grem smučat na Bloke. Ta smučarski tečaj organizira naša šola. Naslednji teden pa jo bom mahnil na bele poljane še s smučarskim klubom »Novinar« v Kranjsko goro, če bo sploh še kaj snega.

Ne vem, kako bomo smučali, če bo vreme še naprej tako kislo. Upam, da bo toploto nadomestil mraz, gole hribe pa pobelil težko pričakovani sneg.

VERONIKA JUG, 1. c: »Zelo rada hodim v šolo. Pa sem vseeno vesela, da so prišle počitnice. Škoda, da prvošolci ne dobimo ob polletju spričeval. Tako me zanima, kako izgledajo ocene zapisane v spričevalu.

Med polletnimi počitnicami bom šla na Vransko. Tam je naša šola organizirala smučarski tečaj. Kaj bomo počeli, če ne bo snega? Če ga zares ne bo, se bomo pa sprehajali po gozdovih in travnikih.

TOMAŽ DOBOVŠEK, 1. e: »V šoli je zelo lepo, saj dobivamo jelenčke, deteljice, kijkluce in videle. Pa tudi



V BEŽIGRAJSKI GALERIJ

Male slike Izidorja Urbančiča!

V Bežigradski galeriji, ki je po daljšem času spet odprla vrata obiskovalcem, je razstava malih slik (19x12 in 12x19 cm) bežigradskega akademskega slikarja Izidorja Urbančiča. Ob tridesetletnici svojega plodovitega dela je slikar predstavil 146 del v svojevrstnem formatu; razstava je izjemen dogodek predvsem po predstavitvi slikarja, samosvojega iščočega ustvarjalca, sopotnika Skupine 53, ki je razstavljal skupaj z Bogdanom Borčičem, Milanom Cetino, Marjanom Dovjakom, Leonom Kaporcem, Janezom Lenassiem in Janezom Boljko.

Izidor Urbančič se je rodil 1925. leta v Ljubljani, kjer je dokončal Akademijo za Likovno umetnost in specialko za slikarstvo pri Gabrilelu Stupici. Studijsko je potoval v Pariz in Italijo, sodeloval na slikarskih kolonijah, skupinskih in samostojnih razstavah v domovini in tujini.

V razstavljenih slikah, ki pa imajo povečini sestre v slikah večjega formata, gre za izrazito humanistično in simbolično opredeljeno sporočilo. V uvodu h katalogu je Aleksander Bassin zapisal, da je šel Urbančič ob generacijskih premikih v slovenski umetnosti tistega časa po tako imenovani umirnejši poti, ki se je obrnila proti poetični naglašenosti, še vedno v okviru figurativnega realizma, pri tem pa je ta tok

Razstava v ZRMK

V razstavnem prostoru Zavoda za raziskavo materiala in konstrukcij tokrat razstavlja »domači« slikarji, člani skupine likovnikov – ljubiteljev: Janez Knez, Boris Skubic, Boris Vudler, Uroš Žitnik in Tomo Žmavc. Skupinska predstavitev ima očitno samo namen pokazati likovna dela petih ustvarjalcev, tako da ni zaslediti enotnosti ne v tehniki kot tudi ne v motivu, kar pa je škoda glede na možnosti, ki jih ponuja načrtno delo v organizirani skupini.

Ob ogledu je čutili razpon v kvaliteti razstavljenih del, kar pa niti ne moti. Zanimanje za razstavo je med sodelavci slikarje veliko, tako da bo nedvomno navdušila in pridobila za obiske likovnih manifestacij nove prvirčence.

M. Š.

OB DNEVU JLA

Nagrade za šolske spise

Na kviz tekmovanju, ki ga je organizirala Zveza prijateljev mladine Bežigrad ob dnevu JLA so podelili tudi knjižne nagrade občinskega odbora ZZB NOV in občinske konference ZRVS avtorjem najboljših spisov na temo »Oborožene sile SFRJ skozi 40 let«.

Knjižne nagrade za najboljše spise so dobili naslednji učenci: Janez Toplišek (OŠ Borisa Zihlerla), Marko Papič (Zavod za usposabljanje), Mojca Urankar (OŠ Vita Kraigherja), Renata Kišek (OŠ Mirana Jarca), Igor Kahrič (OŠ Borisa Kidriča), Igor Bergant (OŠ Franceta Bevka), Jure Habbe (OŠ Milana Šuštaršiča), Igor Cotič (OŠ Maksa Pečarja), Silva Matjašič (PTT izobraževalni center), Branka Kolenc (Gradbena tehniška šola) in Zdravko Vintar (Splošna srednja vojaška šola »Franc Rozman-Stane«).

Objavljamo spis Janeza Topliškega iz osnovne šole Borisa Zihlerla:

Naša armada je bila ustanovljena že med narodnoosvobodilnim bojem. Letos mineva od takrat že 40 let. JLA sestavljajo kopenska vojska, vojna mornarica in letalstvo. Dvaindvajseti december je dan prve akcije Prve proletarske brigade, zato ta dan praznujemo kot največji vojaški praznik – kot dan JLA.

Prva proletarska brigada je bila prva velika in močna partizanska enota. Sprva je štela 1200 borcev. Hujše je bilo gorje in nasilje, več je bilo borcev. Na enega partizana je prišlo po 8 sovražnikovih vojakov. Naše ljudstvo si je želelo svobode, bojevalo se je za boljši, pravičnejši družbeni red, zato je bil odpor tako močan.

Jugoslovanska armada je ob koncu vojne štela že 800.000 borcev. Danes ima orožje, tanke, letala, ladje; skratka vse, kar potrebuje moderna armada, če hoče varovati svojo domovino. Vojsko namreč potrebujemo tudi v mirnem času. Priskoči na pomoč ob naravnih nesrečah, pomaga pospravljati letino, graditi ceste, mostove, vodovode itd.

Naše armade pa ne sestavljajo samo redni vojaki, temveč vse ljudstvo, ki se povezuje v enote teritorialne obrambe. Tovariši Tito je o tem dejal: »Vsi občani naše dežele, kadar se z orožjem v roki ali kakorkoli drugače upirajo napadalcu, so pripadniki oboroženih sil. Pripravljati se moramo, kot da bo že jutri vojna in delati, kot da bo vselej mir.

Otroci se radi igramo vojake. Iz lesa izdelujemo puške in bajonete, svoje »hladno orožje«. Med vojno pa je bilo drugače. Otroci so po ulicah raznašali letake in po zidovih pisali prepovedana gesla. Bili so že prvi borci za svobodo. In če bi bilo potrebno, bi tudi današnji pionirji branili svojo domovino, saj je to velika čast in dolžnost vsakega izmed nas.

Spominska obeležja zadovoljivo vzdrževana

Sprejet družbeni dogovor o spomenikih revolucionarnega gibanja in NOB

Po štiriletnih pripravah in razpravah je bil dokončno sprejet družbeni dogovor o spomenikih revolucionarnega gibanja, NOB in socialistične graditve na območju ljubljanskih občin. Dogovor je bil objavljen v Uradnem listu SRS 19. novembra 1981. To dejstvo je z olajšanjem in z velikim zadovoljstvom sprejel odbor podpisnikov družbenega dogovora o varstvu spomenikov NOB pri izvršnem svetu naše občinske skupščine na svoji seji dne 24. decembra minulega leta. Družbeni dogovor obvezuje vse udeležence, da zagotovijo enotno in sistemsko varstvo, vzdrževanje in obnovo ter postavljanje novih spomenikov.

Kljub temu, da je bil družbeni dogovor šele zdaj sprejet, je odbor vse od svojega obstoja skrbel za varstvo spominskih obeležij v občini, kar potrjuje dejstvo, da so vsa v

redu in zadovoljivo vzdrževana in urejena. To je ugotovil tudi Zavod za spominsko varstvo. Zadovoljivo je potekalo tudi delo v zvezi s sklepjanjem pogodb o skrbništvu nad spomeniki. Nadaljnje delo odbora je, da bo poskrbel za ureditev zemljiško-pravnih zadev in seveda še vnaprej spremljal, da bodo naloge, ki jih določa družbeni dogovor, tudi opravljene.

V letu 1981 je bilo na podlagi programov krajevnih skupnosti za vzdrževanje spominskih obeležij odobrenih skupaj 539.512 din, od katerih je bilo uporabljenih 498.772 din ali 92%.

Glede na to, da so spominska obeležja v naši občini urejena, bo letos za njihovo vzdrževanje potrebnih manj sredstev, ki pa jih je treba tudi predvideti za primer kakšne nenadne okvare na tem ali onem spomeniku.

Na seji so ugotovili, da nekatere KS niso uporabile vsa programirana sredstva, vendar pa je treba ob tem pripomniti, da dobijo KS sredstva po predloženih računih o opravljenem delu.

E. K.



Klemen Košir



Gregor Luštrek



Veronika Jug



Tomaž Hočevar



Tomaž Dobovšek



Mišo Perkič

Za slovenski kulturni praznik, 8. februar, bo glasilo SZDL Ljubljana Bežigrad, »Zbor občanov« v sodelovanju s komisijo za literarno dejavnost pri Zvezi kulturnih organizacij občine Ljubljana Bežigrad izdalo letošnje prvo številko literarnega glasila za mlade Bežigradčane – MI.

K sodelovanju vabimo pisatelje, začetnike in že uveljavljene, tiste iz organizacij združenega dela, osnovnih, srednjih in višjih šol, kot tudi iz vseh drugih okolij. Prispevke, podpisane seveda, pošljite ali prinesite na Zvezo kulturnih organizacij občine Ljubljana Bežigrad, Linhartova 13 (soba 229 telefon 340-461, int. 311, ali v Bežigradsko galerijo, Titova 61.

K sodelovanju vabimo pisatelje, začetnike in že uveljavljene, tiste iz organizacij združenega dela, osnovnih, srednjih in višjih šol, kot tudi iz vseh drugih okolij. Prispevke, podpisane seveda, pošljite ali prinesite na Zvezo kulturnih organizacij občine Ljubljana Bežigrad, Linhartova 13 (soba 229 telefon 340-461, int. 311, ali v Bežigradsko galerijo, Titova 61.

Rad bi videl, da bi sneg pobelil tudi Ljubljano in okolico. Semestralne počitnice so namreč čisto, brez veze, če ni snega. Jaz sicer ne bom lenuharil. Če v Ljubljani zares ne bo snega, bom hodil k telovadbi, na Šterna plavat, pa v kino in bral bom.

TOMAŽ HOČEVAR, 3. e: »Prvo polletje tretjega razreda bom izdelal s prav dobrim. Rad imam šolo in rad se učim. Zelo pa se veselim tudi počitnic. Grozno sem jezen, da se je ves sneg – in bilo ga je res veliko – tako hitro stopil. Skoraj vsake zimske počitnice nam jo vreme zagode.

Sicer pa bom vse tri tedne semestrainih počitnic doma. Je vse zelo drago: smučarska obleka, smuč, smučarski čevlji, palice, pa tudi smučarski tečaj. Ko je človek še otrok, pa še hitro raste in je treba zato prav vsako leto vse na novo kupiti. Sicer pa bo veliko otrok med počitnicami doma ali pa bodo nekaj dni preživali pri sorodnikih na kmetih. Zato ni čudno, da vsak dan gledamo v nebo in si želimo snežink.

MİŠO PERKIČ, 4. e: »Zelo težko čakam začetka počitnic, čeprav mi gre v šoli dobro. Če sem odkrit, se človek kar priležejo trije tedni brez učenja, spraševanja in ocenjevanja.

En teden bom preživel na Starem vrhu. Tja grem s smučarskim klubom »Snežinka«. Upam, da bo vsaj v pianinah sneg.

Močno pa si želim, da bi zapadel tudi v Ljubljani. Le kaj bomo počeli, če bodo po hričkih trobentice, namesto snega? Ja, lani je bila dolga in zares lepa zima, saj se je dalo celo v naši okolici od novembra pa tja do konca februarja smučati. Veliko ljudi se je prav zaradi dolge zime navdušilo tudi nad tekom na smučeh. V Savljah je namreč prav imenitna tekaška proga.

NEVA ŽELEZNIK